



ZPRÁVA O REALIZACI SCLLD MAS PODBRDSKO 1.7.-31.12.2017

podáno přes portál CSSF dne 16.1.2018

HORIZONTÁLNÍ PRINCIPY

Rovné příležitosti a nediskriminace

V rámci naplňování celé SCLLD jsou uplatňovány především následující principy:

- princip rovného přístupu k informacím pro všechny subjekty v území MAS Podbrdsko (veřejná správa, podnikatelé, neziskové organizace, veřejnost)
- princip občanské společnosti (aktivní zapojení obyvatel území do rozvoje MAS Podbrdsko)
- princip partnerství a spolupráce členů MAS Podbrdsko
- princip udržitelného rozvoje (soulad přírodních, kulturních a historických hodnot za současného naplnění sociálních potřeb a dlouhodobé ekonomické prosperity území)

Zajištění péče o jejich děti v podpořených příměstských táborech z 1. výzvy MAS v době letních prázdnin přispěje k lepšímu postavení na trhu práce a efektivnějšímu pracovnímu nasazení, potažmo ekonomickému zlepšení rodinného rozpočtu. Veškeré aktivity nejsou diskriminační - služeb projektu může využít kterýkoliv rodič bez rozdílu barvy pleti, ekonomického/sociálního postavení rodiny a náboženského vyznání (totéž platí i o účastnících příměstských táborů).

Rovné příležitosti mužů a žen

Rovné příležitosti pro muže a ženy představují základní demokratickou zásadu. Při realizaci SCLLD, obsazení orgánů MAS a obecně ve všech aktivitách MAS je zajištěn rovný přístup žen a mužů, aby nedocházelo k diskriminaci na základě pohlaví.

Aktivity v projektech na příměstské tábory reflektují stejnou měrou zájmy obou pohlaví. Projekty přispějí k posílení ekonomiky, protože budou vytvořeny podmínky pro profesní rozvoj matek a otců a posílení jejich postavení na trhu práce.

Udržitelný rozvoj (environmentální indikátory)

Kvalitní podmínky pro život obyvatel je prioritní strategický cíl SCLLD. Zajištění kvalitní úrovně života obyvatel a zázemí pro klidný a rozmanitý rodinný život, zajištění udržitelného ekonomického rozvoje území a zdravého životního prostředí v regionu Podbrdsko.

Realizované projekty na příměstské tábory mají pozitivní vliv na udržitelný rozvoj a nevytváří žádnou ekologickou zátěž.

REALIZACE SCLLD

Informace o dosažených synergických efektech

A.1.2: Rozvoj a dostupnost sociálních a zdravotnických služeb na území MAS Podbrdsko

podopatření - A.1.2.1 - IROP - sociální služby



1.výzva MAS PODBRDSKO-IROP-Podpora infrastruktury pro sociální služby I., vyhlášena 15.12.2017
(viz info v přehledu vyhlášených výzev MAS)

podopatření - A.1.2.2 - OPZ - sociální služby

Výzva MAS Podbrdsko - OPZ - Podpora sociálních služeb I. (viz info v přehledu vyhlášených výzev MAS)

Do výzvy OPZ přihlášen jeden žadatel - Farní charita Příbram. Farní charita plánuje zabezpečit na území MAS terénní sociální službu SAS. Zároveň Farní charita Příbram zabezpečí sociální službu ve 3 zázemích na území MAS, které bude zbudovány díky výzvě MAS z IROP. Konzultace k výzvě IROP zatím využili 3 potencionální žadatelé, kteří mají v plánu vybudovat zázemí pro sociální služby ve třech největších obcích na území MAS.

Informace o změnách ISg

Za sledované období do 31.12.2017 změna Strategie MAS Podbrdsko nebyla nepodána. Plánujeme podat změnu po valné hromadě MAS, kdy nahlásíme stav členské základny a orgánů MAS, zvětšení území o zrušený Vojenský újezd Brdy, aktualizujeme Implementační část SCLLD.

Opatření při neplnění ISg

Nositeli IN nebyla uložena žádná nápravná opatření.

Popis evaluačních aktivit nositele IN

Rok 2017 vnímáme zejména z pohledu celé činnosti MAS jako zkušební - proběhla administrace první výzvy MAS a její kompletní uzavření, probíhala jednání k nastavení dalších výzev MAS. Získané zkušenosti povedou k zefektivnění celého procesu činnosti MAS. Komunikace s ŘO se během roku 2017 posunula k lepšímu, zavedeny vzory a metodiky k fungování výzev MAS.

1) Plnění výstupových a výsledkových indikátorů Programových rámců

V roce 2017 indikátory nebyly plněny. Podpořené projekty neměly finalizované ŽOP a ZOR tak, aby byla k dispozici data.

2) Plnění finančního plánu

V roce 2017 finanční plán nebyl plněn. Podpořené projekty neměly finalizované ŽOP a ZOR tak, aby byla k dispozici data.

3) Předpoklad plnění indikátorů a finančního čerpání (na základě realizovaných projektů, připravovaných a předpokládaných projektů)

K plnění indikátorů a finančního plánu dojde u podpořených projektů z roku 2017 v roce 2018 - bude zahrnuto ve Zprávě o plnění ISg za obd. 1.1.-30.6.2018.

Dále budou v průběhu dalšího sledovaného období vyhodnoceny další projekty z vyhlášených výzev MAS z 4.Q 2017.

4) Administrativní efektivnost vnitřních organizačních procesů MAS



V letech 2013-2016 fungovala MAS ve velmi omezeném režimu, abychom zabezpečili nejnужnější fungování a dopracovali správně SCLLD. Rok 2017 byl prvním rokem skutečného fungování kanceláře MAS z hlediska správného financování a také z hlediska provozních činností daných MPIN. Byly zabezpečeny administrativní kapacity a další případné rozšíření plánujeme v roce 2018.

5) Hodnocení obrazu MAS u veřejnosti

Veřejnost je pravidelně informována o činnosti MAS v regionálním tisku, na webu MAS a prostřednictvím sociálních sítí. První realizované projekty na příměstské tábory se setkaly s velmi pozitivním ohlasem. Bereme tyto první projekty i jako součást propagace MAS mezi veřejností. Aktivity mimo SCLLD rovněž přispívají k propagaci naší činnosti i nadregionálně - tvorba MAP na území ORP Příbram, Podbrdské farmářské a řemeslné trhy.

Shrnutí pro veřejnost

MAS Podbrdsko je nezávislé společenství lidí, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy (obcí, svazků obcí, apod.), kteří chtějí být aktivní ve prospěch svého regionu. Území MAS Podbrdsko je definováno na přirozené území Březnicka, Rožmitálska a Milínska, je tvořeno katastry 37 obcí s cca 18.000 obyvateli.

MAS Podbrdsko pracovala na tvorbě Strategie komunitně vedeného místního rozvoje, tzv. SCLLD, od začátku roku 2014. SCLLD shrnuje potřeby regionu a jsou zde naznačeny možné zdroje financování vytyčených priorit. Valnou hromadou MAS byla dne 12.1.2016 schválena Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Podbrdsko 2014-2020 a následně 29.1.2016 odeslána k hodnocení na MMR. Proces hodnocení trval téměř celý rok 2016. Oficiální potvrzení schválení Strategie MAS Podbrdsko přišlo 12.12.2016 depeší z MS2014+. Schválená verze Strategie MAS Podbrdsko je se všemi přílohami uveřejněna na webu MAS Podbrdsko - www.maspodbrdsko.cz.

V roce 2017 jsme vyhlásili z OPZ 1. Výzvu MAS k předkládání žádostí o podporu: Prorodinná opatření I., ve které jsme vybrali 3 projekty na příměstské tábory v hodnotě 1,7 mil. Kč, a připravovali jsme vyhlášení ještě jedné výzvy z OPZ - Podpora sociálních služeb I., která byla vyhlášena 30.10.2017. Tato výzva má alokaci v celkové hodnotě 4,3 mil. Kč.

Dále jsme připravovali a konzultovali fiche PRV a 1. výzvu PRV, která bude vyhlášena v roce 2018 a alokujeme na ni částku 8,7 mil. Kč, a zároveň byly připravovány 2 výzvy z IROP. Z IROP byla v prosinci vyhlášena výzva na podporu infrastruktury pro sociální služby v celkovém objemu 7,5 mil. Kč. Výzvu pro základní školy připravujeme a bude vyhlášena na jaře 2018. Základní školy na území MAS plánujeme podpořit částkou 10 mil. Kč.

V průběhu celého roku 2017 probíhala tvorba a konzultace k nastavení Interních postupů MAS do IROP, PRV a OPZ.

Zaměstnanci MAS se zúčastňovali seminářů pořádaných ŘO OP, konzultací s ŘO a také předávání praxe s ostatními MAS.

Doplňující informace



x

Informace o problémech v realizaci ISg

OPZ

U všech připravovaných výzev z OPZ jsme spokojeni se spoluprací s ŘO, s nastavenými procesy a rychlostí jednání našich přidělených projektových manažerů (p. Novák a p. Trojanová).

Problémy jsme řešili rychle.

Problémem u OPZ je složitost pro žadatele. Projekty na příměstské tábory, které jsou v řádu 400-500tis. Kč, jsou příliš složité na administraci. Mělo být řešeno formou zjednodušeného vykazování.

IROP

Tvorba Interních postupů probíhala v průběhu roku 2017 na několik pokusů. Konzultovali jsme jejich tvorbu a zapracovávali všechny relevantní připomínky, změnili jsme několik článků Stanov MAS a jednacích řádů MAS, abychom se přizpůsobili požadavkům IROP. Následně byl v listopadu vydán nový vzor na Interní postupy a několika měsíční práce přišla vniveč.

Problémem je nedostatečná přímá podpora ze strany ŘO. Veškeré informace a vzory byly vydány velmi pozdě. Není možná online konzultace, na rozdíl od OPZ a PRV nemá MAS přiděleného konkrétního metodika, se kterým by bylo možné aktuální problémy řešit. Pracovníci CRR a ŘO nereagují. Není možné zjistit, na koho se máme obrátit, protože posíláme vše na 1 email.

Prvotní reakce na některé požadavky a prosby o pomoc jsou neadekvátně dlouhé, čekací doba i několik týdnů.

Způsob řešení: konzultace a předávání informací mezi MAS a zejména trpělivost, trpělivost....

PRV

Do SCLLD jsme museli mít napsaná preferenční kritéria. SCLLD byla ale tvořena v letech 2014-2016 a až při samotné přípravě výzvy PRV a fichí jsme zjistili problém, že některá kritéria nejdou měřitelně uchopit (např. inovativnost). Změna však již není možná, musíme se kritérii držet a nebo složitě podat žádost o změnu SCLLD. Tím pádem se stalo, že konzultujeme fiche od května 2017 dosud. Zároveň i již schválené fiche jsou ze strany ŘO znovu připomínkovány a je nutno znovu otevírat.

Způsob řešení z MAS: podřizujeme se požadavkům ŘO a opravujeme. Měli jsme v létě 2017 podat žádost o změnu SCLLD. To však víme až po zkušenosti s půlroční přípravou fichí.

Informace o potencionálních rizicích realizace ISg

Rizika:

- proces administrace Výzev MAS pro jednotlivé OP je složitý a není možné stihnout vše v termínech naplánovaných v roce 2016 při tvorbě SCLLD

(eliminace rizika: změna SCLLD a termínů vyhlášení výzev)

- stále nová aktualizace pravidel v jednotlivých OP

(eliminace rizika: MAS neovlivní, můžeme přidávat pouze připomínky z naší strany)



- vzhledem ke složitosti systému dochází ke zpoždění vyhlášení výzev MAS, tím pádem dochází k nečerpání financí nastavených ve finančním plánu v roce 2017/2018 a neplnění indikátorů (eliminace rizika: změna SCLLD a převedení finančních prostředků do roku 2018/2019)

- složitost následné administrace pro již schválené projekty, kde dochází k dalšímu zpoždění (eliminace rizika: MAS neovlivní, max. je schopna pomoci v některých věcech žadatelům. Řešením by bylo zjednodušení celého systému výzev MAS)

- tvorba SCLLD probíhala v letech 2014+2015, dokončení v roce 2016, a potřeby v regionu v roce 2017 jsou již jiné, je nutno s tímto počítat ve Výzvách MAS a znovu vše v regionu vykomunikovat s veřejností tak, aby Výzvy MAS odpovídaly reálným potřebám v regionu v současné době (př. pravděpodobně nebudeme moci vyhlásit výzvu na podporu zaměstnanosti, protože v současné době je nezaměstnanost na min. hranici; region by potřeboval podporu i v jiných oblastech, např. podpora spolkové činnosti - nutno se vejít do opatření, která jsou schválená a změna bude složitá) (eliminace rizika: nová vyjednání o potřebách regionu na území MAS se zástupci potencionálních žadatelů do Výzev MAS, změna SCLLD dle předběžné domluvy s ŘO OPZ, případně Žádost o změnu SCLLD)

STRATEGIE

Popis IN

MAS Podbrdsko je nezávislé společenství, které vzniklo v roce 2006 a působí na území Březnicka, Rožmitálska a Milínska. Území MAS je tvořeno katastry 37 obcí s cca 18.000 obyvateli.

MAS pracovala na vytvoření SCLLD MAS Podbrdsko 2014-2020 od počátku roku 2014. Strategie je zpracována v souladu s dostupnou verzí příslušné metodiky. SCLLD je zpracována jako ucelený rozvojový dokument, který spojuje nejen jednotlivé subjekty zapojené do MAS, ale především jsou na jejím základě propojeny jejich záměry, projekty a v neposlední řadě také zdroje, a to jak finanční a materiální, tak i lidské.

Na přípravě strategie a záměru MAS se účastnili zástupci veřejné, soukromé a neziskové sféry reprezentující široké hospodářské i politické spektrum území MAS. V SCLLD byla využita statistická data z veřejných informačních zdrojů, dostupné materiály z jednotlivých obcí, data získaná z dotazníkových šetření mezi občany a v jednotlivých obcích MAS a na základě vlastní znalosti území. Nejvýznamnější informace byly získány aktivní spoluprací se zástupci obcí na území MAS - komunitní projednávání a setkání s členy MAS. Veškeré získané podněty a podklady byly podrobeny pečlivé analýze a zapracovány do strategie. Z hlediska tvorby SCLLD byla použita pro hodnocení důležitosti analytických výroků a pro prioritizaci opatření návrhové části inovativní bodovací metoda, která umožnila stanovení priorit SCLLD a zajistila logickou provázanost analytické a návrhové části SCLLD. Subjekty působící na území MAS byly v období zpracovávání strategie vyzvány k předkládání projektových záměrů.

Program rozvoje venkova, IROP a OPZ jsou hlavními zdroji podpory pro území MAS Podbrdsko. SCLLD MAS Podbrdsko je především zaměřena na opatření pro rozvoj sociálních služeb, vzdělávání, bezpečná doprava, zemědělské a nezemědělské činnosti a na podporu zaměstnanosti.



Veřejnost je informována o činnosti MAS a realizaci SCLLD v regionálním tisku, elektronickým občasníkem, na webových stránkách www.maspodbrdsko.cz.

Přehled vyhlášených výzev

1. Výzva MAS Podbrdsko - OPZ - Prorodinná opatření I. (č. 081/03_16_047/CLLD_16_01_036)

- vyhlášena 13.4.2017

- ukončen příjem žádostí 15.5.2017

- předáno na ŘO OPZ k závěrečnému ověření 10.7.2017

- výběrovou komisí MAS vybrány k financování 3 projekty

- správní rada MAS tento výběr potvrdila na svém zasedání 7.7.2017

- k financování doporučeny 3 projekty v celkové výši 1,663 mil. Kč

- všechny projekty jsou ve fyzické realizaci

2. Výzva MAS Podbrdsko - OPZ - Podpora sociálních služeb I. (č. 242/03_16_047/CLLD_16_01_036)

- vyhlášena 30.10.2017

- ukončen příjem žádostí 30.11.2017

- přihlášen jeden projekt, CZV 4,3 mil. Kč - Farní charita Příbram

- hodnocení FNAP ukončeno 12.1.2018, dále proběhne věcné hodnocení

3. Výzva MAS Podbrdsko - "1.výzva MAS PODBRDSKO-IROP-Podpora infrastruktury pro sociální služby I."

- vyhlášena 15.12.2017

- ukončen příjem žádostí 28.2.2018

- celková částka alokace = 7.212.310,- Kč

Informace o věcném pokroku v realizaci Strategie

pozn.: červeně označená jsou opatření v programových rámcích OP

A.1.1: Stabilizace sítě a vybavenost školských zařízení na území MAS Podbrdsko

Ve sledovaném období probíhala jednání k vyhlášení výzvy MAS pro podporu vzdělávání na území MAS. Výzva pro školy bude vyhlášena v březnu nebo v dubnu 2018. Probíhají konzultace s ŘO. Zároveň probíhají jednání s potencionálními žadateli.

A.1.2: Rozvoj a dostupnost sociálních a zdravotnických služeb na území MAS Podbrdsko

podopatření - A.1.2.1 - IROP - sociální služby

1.výzva MAS PODBRDSKO-IROP-Podpora infrastruktury pro sociální služby I., vyhlášena 15.12.2017

(viz info v přehledu vyhlášených výzev MAS)

podopatření - A.1.2.2 - OPZ - sociální služby

Výzva MAS Podbrdsko - OPZ - Podpora sociálních služeb I. (viz info v přehledu vyhlášených výzev MAS)



MAS Podbrdsko od 1.11.2017 realizuje projekt Plánování sociálních služeb na území MAS Podbrdsko, z.s. (reg. č. CZ.03.2.63/0.0/0.0/16_063/0006598). V rámci projektu bude zpracován ve spolupráci s poskytovateli, uživateli a zadavateli sociálních a návazných služeb Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na území MAS Podbrdsko. Zpracujeme metodou komunitního plánování analýzy současného stavu v oblastech sociálních a návazných služeb na území MAS se zaměřením na cílové skupiny a navrhneme nastavení reálně potřebného systému služeb, které jsou v současné době v regionu vnímány jako nedostatečné či neexistující.

A.1.3: Rozvoj zázemí pro volnočasové aktivity

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

A.2.1: Příprava pozemků určených pro bydlení, včetně zasíťování

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

A.2.2: Péče o vzhled obcí

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

A.3.1: Podpora sportovních, kulturních a společenských akcí (mikroregionální význam)

Projednávány projekty spolupráce mezi MAS se sousedními MAS - MAS sv. Jana z Nepomuku a MAS Brdy-Vltava. Vzhledem z vyjednávání NS MAS se SZIF čekáme na další vývoj s pravidly PRV 19.3.1 a ohledně nového článku PRV č. 20.

Podporujeme komunitní život v regionu - pořádáme 2x v roce Podbrdský farmářský a řemeslný trh, účastníme se s propagací MAS dalších akcí v regionu.

A.3.2: Podpora rozvoje spolkové činnosti

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

A.4.1: Zajištění bezpečnosti osob a majetku

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

B.1.1: Příprava ploch vhodných pro podnikání

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

B.1.2: Podpora šetrných forem zemědělského využívání krajiny, služeb a obchodu

Ve sledovaném období probíhaly konzultace, tvorba Fichí a příprava 1. výzvy PRV - výzva bude vyhlášena v lednu 2018.

B.1.3: Podpora rozvoje stávajících podniků a podnikatelských aktivit

Ve sledovaném období probíhaly konzultace, tvorba Fichí a příprava 1. výzvy PRV - výzva bude vyhlášena v lednu 2018.

B.1.4: Rozvoj MSP ve venkovském regionu MAS Podbrdsko



Ve sledovaném období probíhaly konzultace, tvorba Fichí a příprava 1. výzvy PRV - výzva bude vyhlášena v lednu 2018.

B.1.5: Podpora zaměstnanosti produktivního obyvatelstva

Výzva OPZ - Prorodinná opatření I. uzavřena v červenci 2017 (viz info v přehledu vyhlášených výzev MAS).

Výzva OPZ - Prorodinná opatření II. bude vyhlášena v lednu 2018.

C.1.1: Zlepšení stavu a funkční rozvoj místních komunikací včetně doprovodné infrastruktury a jejich údržba

Výzva zatím neřešena, chceme nejdříve dokončit vyhlášenou výzvu na podporu sociálních služeb a dále vyhlásit a administrovat výzvu pro základní školy.

C.1.2: Zajištění dostatečného počtu parkovacích míst

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

C.1.3: Zajištění dostatečné dopravní obslužnosti území

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

C.2.1: Dořešení systému efektivní ekologické likvidace odpadních vod na území MAS Podbrdsko

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

C.2.2: Dobudování vodovodní sítě na území MAS Podbrdsko

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

C.3.1: Podpora zavedení internetu na dosud nepokrytá místa v obcích

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

C.3.2: Vytvoření informačních systémů obcí

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

D.1.1: Podpora rozvoje základních služeb (ubytování, stravování)

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

D.1.2: Podpora rozvoje doplňkových služeb cestovního ruchu

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

D.1.3: Řízení a organizace cestovního ruchu na území MAS Podbrdsko

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

D.2.1: Realizace nových příležitostí pro rozvoj ČR

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.



D.2.2: Propagace obcí i území MAS Podbrdsko jako celku (společný management rozvoje ČR)

Účast v průběhu sledovaného období na několika zasedání k nově vznikajícímu spolku Turistická oblast Brdy a Podbrdsko, z.s. Máme zájem o partnerství ve spolku, který by měl fungovat jako spojovací článek v rozvoji a propagaci cestovního ruchu a dalších aktivit v celém regionu Brd a Podbrdsko. Pravidelně se účastníme jednání na konferencích a zasedání mikroregionů, dobrovolných svazků obcí apod.

D.2.3: Podpora tvorby společných balíčků a produktů cestovního ruchu

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

E.1.1: Ochrana životního prostředí

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

E.1.2: Ochrana a údržba veřejné zeleně

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

E.1.3: Péče o krajinu

Ve sledovaném období probíhaly konzultace, tvorba Fichí a příprava 1. výzvy PRV - výzva bude vyhlášena v lednu 2018.

E.2.1: Zajištění likvidace odpadů a zabezpečení možnosti třídění odpadů

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

E.2.2: Odstranění starých ekologických zátěží

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

E.2.3: Podpora realizace ekologické osvěty

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

E.2.4: Efektivní hospodaření s energiemi

V tomto opatření žádné aktivity nerealizovány.

Informace o pokroku v realizaci klíčových intervencí

MAS nerealizuje klíčový projekt.

Zapsala: Jana Filinová, dne 16.1.2018